

CHECOSLOVAQUIA, AMENAZADA

El Estatuto de nacionalidades reconocerá el principio plurilingüe

Cábalas sobre las pretensiones que llevó Henlein a Inglaterra

Londres, 17.—En los círculos diplomáticos manifiestan que la contestación del Gobierno checoslovaco a las recomendaciones inglesas sobre el arreglo del asunto de las minorías sudetas es un documento satisfactorio, en el que manifiesta que se toman en cuenta las indicaciones británicas en las gestiones con Henlein.

En los círculos checos de Londres manifiestan que no se revisará la política exterior de Praga en el sentido deseado por Henlein, es decir, en el de que abandone el pacto rusochecoslovaco. (Fabra.)

Se reconocerá el principio plurilingüe

Praga, 16.—Se anuncia que el Estatuto de las Nacionalidades que prepara el Gobierno estará terminado a fin del corriente mes.

El documento, que constará de un centenar de artículos, reconocerá, al parecer, el principio plurilingüe en las diversas administraciones oficiales que puedan establecerse. (Fabra.)

Se pasea por Burgos

Las radios facciosas, con la intención de desmentir el grave incidente producido por las declaraciones del jefe militar faccioso Yagüe, dicen que éste "está paseándose por Burgos". Naturalmente, esos paseos, en lugar de una rectificación, constituyen una confirmación. El que esté "paseándose por Burgos" quien hasta hace poco mandaba un ejército no es la mejor señal de que nada haya ocurrido.

Y lo que ha ocurrido tiene interés, que no debe escaparse. Es otra malla que se suelta en el tejido de la retaguardia facciosa. Adviértase también que las declaraciones que han hecho caer a Yagüe en desgracia van contra todo el tinglado fascista, no contra un grupo para favorecer a otro. Son, por decirlo así, totalitarias contra lo totalitario.

Y la verdad es que el balancín de España, cuyo eje está montado en las trincheras, no permite bajar uno de los extremos sin que el otro suba. Del mismo modo que del lado de acá tenemos por fascista todo lo que no es inequívocamente afecto a la República, del lado de allá es "rojo" todo lo desafecto a la barbarie de su régimen. La verdad ha de ser también que ese jefe faccioso no se haya lanzado a tan dura crítica pública de aquel sistema y sus perspectivas, sin contar siquiera con una platónica resonancia en la zona a que la brindó. De donde se deduce que la ópera contra la entrega de España a los invasores y el volver los ojos a las posibilidades de la República es una seria marea ascendente en el territorio detentado por los enemigos. Contará más o menos este hecho, pero en la guerra cuenta todo.

Comunicación al Gobierno inglés

Londres, 16.—El Foreign Office ha recibido una nota del Gobierno de Praga entregada al ministro inglés en aquella capital en respuesta a la comunicación inglesa sobre la cuestión de las minorías. (Fabra.)

El viaje de Henlein

Londres, 16.—Los centros oficiales desmienten la información de un periódico de la mañana según la cual Henlein, durante su estancia en Londres, había conferenciado con MacDonal e insisten en el que jefe de los sudetes no ha conferenciado con personalidad oficial alguna. (Fabra.)

Lo que cuenta el fascista "Jour"

París, 16.—El órgano fascista "Le Jour" dice que Henlein ha expuesto, en su visita a Londres, el plan de las nuevas peticiones de los alemanes de los sudetes, plan que ha sido elaborado en Berlín por Von Ribbentrop.

El plan consta de tres etapas: establecimiento de la autonomía cultural y administrativa; reconocimiento de la "soberanía nacional" de los sudetes; principio proporcional de la administración; organización del Estado federal según el modelo suizo; proclamación del Estatuto de la neutralidad checoslovaca, y renuncia del Gobierno de Praga no sólo a la alianza con la U. R. S. S., sino también a la alianza con Francia.

Se encuentra en el Danubio el cadáver del ex secretario de Von Papan

Viena, 17.—Ha sido encontrado en el Danubio, cerca de la frontera austrocheca, el cadáver del barón Keetter, ex secretario de Von Papan y agregado a la Legación alemana en Viena. Hace días había sido anunciada su desaparición. (Fabra.)

La venta del petróleo mejicano

México, 17.—El Presidente Cárdenas ha declarado que el Organismo Nacional de Venta de Petróleo ha firmado diversos contratos con países extranjeros. Añadió que varios barcos petroleros de diferentes nacionalidades están camino de Méjico, donde embarcarán el combustible.

Refiriéndose a la hipótesis de que la Gran Bretaña declare el embargo sobre el petróleo mejicano exportado en puertos extranjeros, el Presidente Cárdenas añadió que nada hay que temer, ya que legalmente Inglaterra no puede incautarse del petróleo vendido. (Fabra.)

MANIFESTACIONES DEL CAMARADA ZUBILLAGA

Se autoriza la constitución de nuevos Tribunales en Madrid, Valencia, Alicante, Murcia y Jaén

Al recibir esta tarde a los periodistas el presidente de la Audiencia, Zubillaga, les manifestó que el decreto del ministerio de Justicia de 3 de mayo, publicado en la "Gaceta" del día 6 del corriente, modifica el de 29 de noviembre de 1937, creador de los Tribunales Especiales de

Guardia, en el siguiente sentido: La modificación principal estriba en la creación de un Juzgado Especial de Guardia para la instrucción de las diligencias, y aunque deja subsistentes en su integridad las reglas de procedimiento anteriormente establecidas, con todas las garantías de

defensa para los inculcados, se da una mayor rapidez para que los fallos dictados tengan la debida eficacia y al mismo tiempo evitar la enorme acumulación de asuntos que pesan sobre los dos únicos Tribunales de Alta Traición y Espionaje que existen en nuestra zona leal.

Estos han sido los móviles por los cuales el ministro de Justicia se ha decidido a ampliar la competencia de los Tribunales Especiales de Guardia para conocer de todos los delitos de espionaje, alta traición y derrotismo, y de las infracciones en materia de subsistencias, aunque no tengan el concepto de flagrantes.

Se suprime en este decreto e recurso de revisión, variándolo por un recurso de alzada, para que, con plena jurisdicción, puedan los Tribunales de Alta Traición y Espionaje confirmar las sentencias dictadas por los Especiales de Guardia o dictar otra totalmente nueva, no teniendo este recurso preceptos para todos los casos en que se dicta sentencia de muerte, sino tan sólo en las que, impuesta esta sanción, lo interpongan el ministerio fiscal o las defensas de los procesados.

Para conocer y fallar los sumarios ya incoados y atribuidos al Tribunal Central de Espionaje, en los cuales el desplazamiento de procesados y testigos ofrezcan dificultades, el ministro de Justicia, atento siempre a velar por los intereses de todos, autoriza la constitución en Madrid, Valencia, Alicante, Murcia y Jaén por el momento, y en otras capitales del territorio leal más tarde, que estime conveniente, de Tribunales formados por las Salas de lo Criminal de las Audiencias respectivas, y dos vocales nombrados por el ministro de Justicia, a propuesta de los de Gobernación y Defensa Nacional, que actuarán como Tribunal Especial, en la forma establecida para el de Espionaje por el decreto de 22 de junio de 1937, con jurisdicción en sus respectivas provincias.

Cuando sea procedente el recurso de revisión se agregarán a estos Tribunales un magistrado de la misma Audiencia y un vocal más de los nombrados en concepto de suplentes.

En materia de subsistencia, estos Tribunales aplicarán el procedimiento determinado en el artículo noveno del decreto de 24 de marzo del año corriente, sin que quepa recurso alguno contra sus resoluciones; pero cuando la infracción denunciada sea de poca importancia a juicio del Tribunal podrá inhibirse a su arbitrio en favor del juez de Primera instancia o juez municipal del lugar donde se hubiese realizado el hecho, los cuales procederán con arreglo al precepto anteriormente citado.

Por último, dijo el señor Zubillaga que el decreto en cuestión viene a resolver, con un espíritu de gran equidad, todos los problemas surgidos con motivo de las dificultades de comunicaciones existentes.

EL EJE FRANCOINGLES SE DEBILITA

Por Robledano



Apostrofas a discurso de Mussolini.

Los Estados Unidos se alejan de la política europea

Y ante el incidente angloamericano se acuerdan de la doctrina de Monroe

Washington, 17.—Los círculos políticos hacen ver que, aunque ciertos actos y declaraciones del Gobierno norteamericano durante las últimas semanas parecen contradictorios entre sí, representan, sin embargo, un conjunto coherente.

Añaden que esa actitud indica una separación de los asuntos europeos y una concentración, cada vez mayor, en los panamericanos.

El general Von Fritsch, residiendo

Berlín, 17.—El general barón Werner von Fritsch, ex comandante en jefe del Ejército de tierra alemán, obligado a dimitir el 4 de febrero pasado, al mismo tiempo que el mariscal Von Blomberg, ha sido residiendo en el castillo de Hannover, donde se ha comprometido a permanecer bajo palabra de honor. (Fabra.)

Según personas autorizadas, el punto de partida de esta evolución ha sido la mala impresión producida por el acuerdo angloitaliano, que ha fomentado una corriente de opinión contraria a la de Chamberlain.

También ha contribuido a ello el incidente angloamericano, ya que los Estados Unidos prefieren acentuar su política de buena vecindad y quedar en mejor postura que los ingleses ante el Presidente Cárdenas.

Los círculos oficiosos llegan a estimar que en el caso de que la Gran Bretaña pensara en una acción activa en Méjico, el Gobierno norteamericano haría valer la doctrina de Monroe. (Fabra.)

La retirada de combatientes extranjeros de España es una condición indispensable para el acuerdo francoitaliano

París, 17.—Los periódicos continúan comentando las negociaciones francoitalianas y el discurso de Mussolini en Génova.

Los órganos derechistas insisten en que la cuestión del reconocimiento de la soberanía italiana sobre Abisinia continúa siendo la piedra de toque de dichas negociaciones.

Insisten en que debe de conseguirse de Italia seguridades complementarias en cuanto a la frontera pirenaica y a la libertad de comunicaciones en el Mediterráneo.

"Excelsior" dice que la retirada de combatientes extranjeros de España es una condición "sine qua non" para el acuerdo francoitaliano, como lo fué para el italoibritánico. Añade que París y Londres actuarán en común en esta cuestión con arreglo al compromiso de Londres.

"L'Aube" dice que el mismo Mussolini es quien tiene que resolver el problema escogiendo entre la solidaridad de regímenes que le acercan a Alemania y la solidaridad de intereses nacionales que deberían unirle a Francia. (Fabra.)

VISADO POR LA CENSURA

VIDA OBRERA

ASAMBLEAS, REUNIONES Y CONVOCATORIAS

Sindicato de Obreros de las Artes Blancas Alimenticias.—Convoca a junta general extraordinaria a las Secciones de Confiteros y Dependientes de Confiterías, mañana, a las cinco de la tarde, en el salón grande de la Casa del Pueblo.

Sociedad de Ebanistas y Similares.—Todos los camaradas delegados de taller pertenecientes a esta Sección pasarán por la Secretaría número 26 de la Casa del Pueblo, mañana, a las seis de la tarde, para comunicarnos un asunto de interés.

Sindicato de la Alimentación e Industria Gastronómica (C. N. T.) (Sección Vinos).—Todos los compañeros pertenecientes a esta Sección se pasarán a la mayor brevedad posible por la misma, para comunicarnos un asunto de interés.

GRUPOS SINDICALES SOCIALISTAS

El de Artes Gráficas.—Se convoca a los afiliados de los Grupos Cerradores, Fotógrafos y Fotografiadores, a una reunión que se celebrará mañana, a las seis de la tarde, en Santa Engracia, 52.

El de la Industria de la Edificación.—Convoca a todos los Comités de Grupos de la Edificación y directivos socialistas de la Industria a una reunión que se celebrará mañana, a las siete y media de la tarde, en el salóncillo de la Edificación, Góngora, 6.

CIRCULOS SOCIALISTAS

Buenavista.—Los afiliados o sus familiares se pasarán por Secretaría por el siguiente orden de numeración: del 301 al 350, el día 18, y del 351 al 430, el día 20 del corriente, de cuatro a seis de la tarde. Los números del 1 al 300 que aún no lo hayan hecho, se pueden pasar cualquier día hasta el 20.

ORIENTACION INDICAL REVOLUCIONARIA

Mañana se reunirán los siguientes Grupos: a las diez y media, Espectáculos Públicos (Servicios Auxiliares), Delegados de Grupo; a las cinco de la tarde, Militantes y simpatizantes de Empleados Municipales (Varia), y a las seis y media, Empleados Municipales (Limpieza).

FRACCIONES COMUNISTAS

Mañana se reunirán: a las cuatro, Directivos y Comités de Fracción de Policía Urbana, y a las seis, Maestros y Ministerio de Obras Públicas. Todas en Los Madrazo, 34.

J. S. U.

Se convoca a todos los militantes pertenecientes a los Clubs de la J. S. U. (Sector Oeste), Lina Odena, García Lorca, Pablo Vargas, Bela-Khum, Aida Lafuente y Antonio Céspedes a una reunión que se celebrará en sus respectivos locales, hoy, a las siete de la tarde.

SINDICATO PROVINCIAL DE TRABAJADORES DEL COMERCIO

Cajas de Previsión y Paro.—Se ruega a todos los compañeros pasen por esta Secretaría a recoger los cupones, por haber quedado suspendida la cobranza a domicilio. Las horas para este fin son de cuatro a nueve de la tarde.

NUOVA SECCION DE LA FEDERACION DE ESPECTACULOS

Se ha constituido en la Federación Regional de la Industria de Espectáculos Públicos del Centro (C. N. T.) la Sección de Apuntadores y Regidores de Espectáculos.

La adhesión de los Sindicatos a los trece puntos del Gobierno de Unión Nacional

La Organización Telefónica Obrera Española (Sección Madrid), adscrita a la U. G. T., ha editado un folleto conteniendo los trece puntos de la declaración del Gobierno de Unión Nacional para conocimiento de todos sus afiliados.

En el folleto se hace constar la absoluta identificación de la O. T. O. E. con estas manifestaciones, que califica de justas y ciertas. "Y ante ellas—dice—con el entusiasmo natural y jubiloso de los ciudadanos que experimentan la satisfacción de verse interpretados por sus gobernantes, nuestro propósito de obediencia absoluta e incondicional y nuestra decisión de secundar sus mandatos colaborando en la medida de nuestros esfuerzos a la mas rápida liquidación de la contienda, con la victoria de las armas de la República."

También se hace destacar la adhesión de esta Organización al contenido del manifiesto publicado por el Comité nacional de Enlace (U. G. T.-C. N. T.) con motivo del Primero de Mayo.

Redacción de CLARIDAD: Narváez, 72

El camarada López y López descubre otro almacén de calzado

El teniente alcalde del distrito de la Latina, López y López, continúa su labor para descubrir a los comerciantes que se dedican al acaparamiento. El viernes último, en Puerta de Moros, 7, tienda, propiedad de la Casa Orta Miralles, descubrió varios miles de alpargatas y zapatillas, y en la tarde de ayer, en otro almacén de la plaza de San Andrés, 4, con entrada por la plaza del Humilladero, y perteneciente también a dicha casa, la Policía urbana practicó un registro, que dió por resultado el hallazgo de nueve sacos de alpargatas de piso de goma que contenían 1.830 pares; otros 79 pares sueltos de zapatillas y alpargatas; otro lote de 109 pares de zapatillas de lana y goma, algunos pares descalabados y un fardo incompleto conteniendo 95 pares más de alpargatas. La dueña del establecimiento, por orden del juez ha sido detenida.

Condenados por ocultar artículos y por derrotismo

El Juzgado número 3 ha visto en juicio oral un sumario contra Marcelino González Fernández, zapatero establecido en la calle de Francos Rodríguez, número 22, que ha sido condenado a dos meses de internamiento y al pago de una multa de 50.000 pesetas. Este individuo ocultaba en su establecimiento 2.700 pares de alpargatas y zapatillas, 4.058 más de zapatos y 1.434 cajas de sandalias.

El Juzgado Especial de Guardia número 2 ha visto otro juicio contra José Antonio Gutiérrez León, por espionaje y derrotismo, y le ha condenado a veinticinco años de internamiento en un campo de trabajo y a la pérdida de derechos políticos durante este tiempo.

Este mismo Tribunal ha dictado sentencia por derrotismo contra José López Gutiérrez, a quien ha condenado a veinte años de internamiento, y, por último, contra Eduardo Cardeza, por el delito de derrotismo, condenándole a ocho años de internamiento en campos de trabajo.

CEDULAS PERSONALES

Estampillado. Rectificaciones y empadronamientos. Obtención de toda clase de documentos en Hacienda, Juzgados, Ministerios, etc. ROSADO (GESTOR OFICIAL COLEGIADO) Alcaía, 126, teléfono 63884, y San Felipe Neri, núm. 1, teléfono 23922

A los antiguos agentes provisionales de Seguridad incorporados a filas

En la Dirección General de Seguridad han facilitado la siguiente nota:

"Se pone en conocimiento de los antiguos agentes provisionales de la plantilla de Madrid, nombrados recientemente agentes del Cuerpo de Seguridad (grupo civil) que se hallen incorporados a filas, que pueden autorizar por escrito el cobro de haberes, diferencias o cualquier otro emolumento que tengan que percibir, a cualquier familiar o compañero, para hacerlo efectivos en la Pagaduría-Habilitación, sita en la calle de Serrano, 62.

Dichas autorizaciones serán fechadas en 31 de mayo, extendiéndose una por cada concepto pendiente de cobro, siendo requisito indispensable el ser visadas por el jefe de la dependencia donde últimamente prestaron servicio."

Unión Profesional de Estudiantes de Bachillerato (F. U. E.)

Llamamiento a Valentín González y Luis Rodríguez

La U. P. E. B. (F. U. E.) hace saber a Valentín González y Luis Rodríguez, alumnos de los Institutos Pérez Galdós y Lagasca, respectivamente, actualmente movilizados, que esta Federación les concede un plazo de diez días, a partir de la publicación de esta nota, para que se presenten o escriban a este Comité ejecutivo, para resolver un asunto de trascendencia importante.

No haciéndolo así, se les expulsará de esta Federación, con nota en todos los diarios de esta capital.

Administración de CLARIDAD: Narváez, 72

Reunión de la Comisión ejecutiva de la Federación Española de Obreros en Madera

Se ha reunido la Comisión ejecutiva con asistencia de los compañeros que residen en Madrid, y han examinado diversa correspondencia de las Secciones y la enviada por el compañero secretario.

Se concedió el ingreso a la Sección de Carreteros de Membrilla (Ciudad Leal), y se atenderá en la medida de los posible diversas peticiones de material federativo que hacen diferentes secciones.

En atención a diferentes consultas hechas a esta Ejecutiva sobre el decreto del Gobierno movilizándolo a los compañeros comprendidos en diferentes reemplazos pertenecientes al ramo de la Construcción, es criterio de esta Ejecutiva que en el concepto de Carpinteros y Similares deben de estar comprendidos todos los camaradas que trabajan en la madera, con lo cual se presta una mayor ayuda al Gobierno de la República.

Se acuerda hacer una circular dirigida a las Secciones no comprendidas en la zona catalana para que mientras duren las circunstancias actuales se dirijan a esta Ejecutiva para todo cuanto se relacione con pedido de material federativo, giros, etc., haciéndolo a nombre del compañero Gerardo Ibáñez, y los giros al de Modesto Pereira, calle de Eloy Gonzalo, 24.

Se acuerda recomendar a las Federaciones Provinciales y a las Secciones donde éstas no se hallen constituidas para que, a la mayor brevedad, se constituyan los Comités de Enlace C. N. T. y U. G. T., atendiendo a las normas que han establecido los organismos nacionales de las dos centrales sindicales.

También se examinaron otros asuntos de menor interés, levantándose la sesión.

CARTELERAS

PARA MAÑANA TEATROS

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

IDEAL.—5,30: Los Claveles y La Doña (grandioso éxito).

GARCIA LORCA (antes Popular).—6: ¡Que me la traigan! (la revista del éxito).

A las 6,30:

ASCASO.—Malvaloca (de los hermanos Quintero).

BARRAL.—Se rifa un hombre (gran éxito cómico).

COMEDIA.—Cuidado con la Paca! (el éxito cómico de la temporada).

CHUECA.—Cancionera (de los hermanos Quintero; éxito enorme).

ESLAVA.—Usted es mi hombre! (chispeante revista).

ESPAÑOL.—Juan José (grandioso éxito de esta compañía).

FUENCARRAL.—La chula de Pontevedra (el mayor éxito de rifa).

JOAQUIN DICENTA.—¡Ole con ole! (magnífica revista).

LARA.—Un tío con tragaderas (enorme éxito cómico).

LOPE DE VEGA (antes Alkazar).—¡Qué más da! (éxito extraordinario).

MARAVILLAS.—La niña de la mancha (una revista insuperable).

MARTIN.—Las hay... trivias! (la revista de las mujeres maravillosas).

PARDIRAS.—El mesón del Pato Rojo (el éxito cumbre de la temporada).

PAVON.—Teatro de guerra: A la orden de la República. Mi pueo está en las trincheras. Consejo de guerra. La evasión de los flamencos (zambra gitana).

PROGRESO.—La madre (de Máximo Gorri; penúltimo día).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—6: Exitazo del espectáculo del año Variedades 1938, con: Ramper, Elisa de Landa, Guillén, María Arias, Julianano, Elvira Copella, Cepel.

ro, Lupe Rivas Cacho, Habichuela, Serapio Gutiérrez, Isabella Mar, Isabella Serrano, Rosita Crespo, Marilita, Orquesta Calderón, Mary-Paz, Mora and Rafa, Pepita Renau, Baby and Johnson, Mary-Sandra, Fátima, Santacruz, Moreno?, Phary Sisters, VARIEDADES (antes García Lorca).—4,45 y 7: Despedida de todas las atracciones, Florida Aparicio, Angelinas García, Roland's, Plarin Gurumeta, Rosita Durán, Rendón, Arthur, Lolita de Málaga, Castex, Conchita y Pagán, Niña de los Peñes, Pastora Imperio, Antonio Pérez, Cannasteros de Triana, Caracol (padre), Isabella Jerez, Orquesta Madrid.

CINEMATOGRAFOS

De 4,30 a 9 tarde:

CALLAO.—Estranos en programa doble: Campeón ciclista (por "Bocazas") y El infierno negro (Paul Muni).

POPULAR CINEMA (San Miguel).—Programa doble: El honor del batallón (caballista) y Billy, dos veces hijo.

A las 5 y 7 de la tarde:

ASTUR.—Aquí viene la Armada (por James Cagney).

AVENIDA.—Sueños de juventud (por Katherine Hepburn y Fred MacMurray; en español; segunda semana).

BARCELONA.—La casta Susana (por Meg Lemonnier, Raimú y Henry Garat).

BELLAS ARTES.—La vida empieza (por Loretta Young; una película sólo para mujeres).

BILBAO.—Amor gitano (por Mappy Cortés).

CAPITOL.—Canción de amor (por Lily Pons y Henry Fonda).

DORE.—La carretera del infierno y El hijo del finado (caballista).

ENCOMIENDA.—El águila y el halcón (emocionante película de aviación).

FIGARO.—Rebelión en China (por Fay Wray y Ralph Bellamy; segunda semana) y Sin freno y sin ley (caballista).

GENOVA.—Su señoría se divierte (aventuras de un obispo metido a detective).

GOYA.—Rivales en Singapore (Betty Compson).

LATINA.

Mañana, inauguración de la temporada cinematográfica con La última avanzada (en español; por Gary Grant).

MONUMENTAL.—La hija de Drácula (más inhumana y cruel que su padre; en español).

PADILLA.—El fantasma del castillo (en español; graciosísima).

PALACIO DE LA MUSICA.—Ruta de héroes (por Kate de Nagy y Pierre Richard Wilms; segunda semana).

ROYALTY.—El expreso de Shanghai (por Mariene Dietrich; en español).

SALAMANCA.—El ballarín pirata (magnífico film en colores naturales; segunda semana).

TETUAN.—Bozambo (en español; emocionante).

TIVOLI.—Compás de espera (en español; por Richard Barthelmess).

CINES DE SESION CONTINUA

De 11 mañana a 9 noche:

ACTUALIDADES.—Semana C. E. C.: Chifladuras amorosas, El museo de la rifa, Barrio chino, Bronca en la tienda, El rey de los botones, Tom y Gerry en viaje a la luna (dibujos), Alegre Viena, A las armas, Un paseo por Viena y España al día.

CALATRAVAS.—La tripulación del cielo (la epopeya de la Gloriosa francesa).

CARRERAS.—Suzy (en español; Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant, Lewis Stone).

GONG.—La bella Adelina (magnífica revista, por Irene Dunne).

MADRID-PARIS.—Amar en ayunas (por Carole Lombard y Preston Foster; segunda semana).

De 5 tarde a 9 noche:

BENAVENTE.—Música y mujeres (maravillosa revista).

CHAMBERI.—Hombres sin nombre (en español; Fred MacMurray).

DOS DE MAYO.—Rebelde (por Shirley Temple).

ELCANO.—El neófito (por "Bocazas").

FLOR.—La Venus de oro (Miriam Hopkins).

HOLLYWOOD.—El secreto de Ana María (española; por Lina Yegros).

METROPOLITANO.—La venganza del mar y La vuelta del peregrino (caballista).

OLIMPIA.—Secretos de la Policía de París y El terror de la sierra (caballista).

PLEYEL.—Días de sol (por Simone Simon).

PRENSA.—La comedia de la vida (por Carole Lombard y John Barrymore).

CINES CON FIN DE FIESTA

De 5 tarde a 9 noche:

DURRUTI.—La divina gloria (por Marion Davies). Variedades, por Anita Eredia, Maruja Vidal, Amart y Querubine, Conchita Sánchez, Nifo Caracol, Pato al Lorquino.

PROYECCIONES.—Capricho frívolo, o Un marido de repuesto (en español). Variedades, por Conchita Alonso, Adelita Saavedra, Maruja Quiroga, María Luisa Jiménez, Encarnita Iglesias.

RIALTO.—Tres meses de vida (por Ewret Horton). Variedades, por Angelita Ramos, Pepita Tamara, Angelita Hernández, Ketty Solera, Carmelita Vázquez.

De 11 mañana a 9 noche:

PANORAMA.—Siempre viva (comedia musical). Variedades, por Carmen Becerra, Olivares y Los Yera's.

¡2.ª semana de triunfo!

RUTA DE HEROES

El deber para con la patria, por encima del amor y del dolor

Por Kate de Nagy y Pierre Richard Wilms

PALACIO de la MUSICA

SUEÑO DE JUVENTUD

La maravillosa creación de CATHERINE HEPBURN y FRED MacMURRAY

AVENIDA

AMAR EN AYUNAS

Deliciosa comedia, por CAROLE LOMBARD y PRESTON FOSTER

MADRID-PARIS

ESTILOGRÁFICAS

EL ARCA DE NOÉ - PEZ, 2

C. R. I. M.
Aviso a los reclutas declarados inútiles totales del reemplazo de 1930

Los reclutas del reemplazo de 1930 declarados inútiles totales pueden pasar por este Centro de Reclutamiento, Instrucción y Movilización, número 1, sito en la calle de Ramón y Cajal, número 5, a recoger el certificado definitivo inutilidad, debiendo venir provistos del provisional que se les entregó, más una póliza de 0,25 céntimos para el reintegro correspondiente.

Los certificados se entregarán en el local de la antigua cantina del edificio, los días 18 y 19 de los corrientes, desde las nueve a una de la mañana y desde las cuatro a las siete de la tarde.

COMPRO

partidas de mantones manila, tejidos, géneros de punto, etc.

SERRANO, 38. TIENDA

Teléfono 51915

Liga nacional de Mutilados de Guerra
 CONVOCATORIA
 Se ruega a todos los mutilados de guerra se pasen por el domicilio de la Liga, calle de Espronceda, 34, antes del día 19, para un asunto que les interesa.

SECCION FINANCIERA

Banco Mercantil e Industrial
 Oficina provisional:
Velázquez, 42, y Hermosilla, 26
 Teléfonos 57972, 57973 y 57974

Banco Popular de los Previsores del Porvenir
 CAPITAL:
 30.000.000 DE PESETAS
 CASA CENTRAL: AVENIDA CANDE PENALVER, 22 MADRID

Sucursales y agencias en toda España. Apart. 664. Dirección telefónica y telefónica: Previsión. Realiza toda clase de operaciones bancarias.—Caja de ahorros. Servicios de huchas

El Gobierno mejicano hace abortar una tentativa hostil

Méjico, 17.—El Presidente Cárdenas ha desmentido los rumores según los cuales el general Saturnino Cedillo preparaba una sublevación en el Estado de San Luis de Potosí y el Gobierno había enviado varias divisiones a aquella comarca. (Fabra.)

Disparidad en cuanto a la finalidad del movimiento

Washington, 16.—Se confirman las declaraciones del Presidente Cárdenas desmintiendo que hubiera estallado una rebelión.

Parece que ésta ha sido abortada oportunamente. La Policía norteamericana ha detenido en Nueva York a un piloto, y en Houston a otros cinco, a los que se acusa de haber pasado aviones de contrabando desde Houston a Las Palomas, en el Estado mejicano de San Luis de Potosí, comarca en la que el general Saturnino Cedillo posee una gran estancia.

Otras informaciones dicen que se trataba de organizar un golpe de fuerza contra el Presidente Cárdenas, con el apoyo del extranjero y con tendencia fascista. El general Cedillo cuenta entre los campesinos con unos quinientos mil partidarios, a los que actualmente proceden a desarmar las fuerzas federales. (Fabra.)

Ediciones Solidaridad

Doce dibujos de Martínez de León

Ediciones Solidaridad, de Valencia, acaba de lanzar al público, artísticamente encuadrada, una carpeta conteniendo doce dibujos de Martínez de León. Estas láminas tienen el valor y la significación de un alegato contra la guerra y la crueldad fascista, y en ellas consigna el gran dibujante, con admirable sentido de la síntesis, los múltiples aspectos de la contienda entablada entre el heroico pueblo español y el fascismo internacional.

Es un documento vivo y actual de la lucha dramática de la España hollada de nuevo por los bárbaros.

Aparte de lo meramente descriptivo y anecdótico, son estas láminas de Martínez de León de gran conmovedora elocuencia antifascista y de una singular expresión combativa.

Las relaciones soviético- niponas

Moscú, 16.—El comisario del pueblo en Negocios Extranjeros ha rechazado la protesta del Gobierno japonés relativa a ciertos párrafos del discurso pronunciado el día 1 de mayo, en Vladivostok, por el comisario del Pueblo en Mariya, Smirnov. (Fabra.)

Condenado por espionaje

Londres, 16.—El Tribunal de Edimburgo ha condenado a cuatro años de cárcel a la señora Jessie Jordan, de origen escocés, viuda de un alemán.

Se le acusa de haber estado en contacto, durante varios meses, con agentes extranjeros; haber visitado la zona estratégica del condado de Fife; haber dibujado un plano con informaciones escritas, y haber obtenido en varios puntos informaciones sobre la defensa costera útiles a un enemigo eventual. (Fabra.)

Clausura de dos panaderías por no ajustarse a las normas dadas para el racionamiento

Una nota del Consorcio de Panadería y Molinería de Madrid

Por no ajustarse a las normas dadas por este organismo para el racionamiento, han sido clausurados los despachos de pan establecidos en Pablo Iglesias, número 5; Polo y Vallejo, número 1 (Canillas), y Cava Baja, número 16, de Madrid.

El homenaje de las muchachas a los voluntarios

“La Unión de Muchachas no descansará hasta que España esté libre de invasores y traidores”

En medio del mayor entusiasmo se celebró el acto organizado por la Unión de Muchachas de Madrid en honor de los voluntarios incorporados al Ejército popular.

La presidenta, Maruja Sánchez, ofreció el homenaje con sentidas y emocionadas palabras y terminó prometiendo que “la Unión de Muchachas no descansará hasta que España esté libre de extranjeros y traidores.”

Seguidamente habló Natacha, por la Alianza Juvenil Antifascista, que pidió el esfuerzo de todas las mujeres para seguir luchando hasta el triunfo total de la República.

A continuación, el camarada Régulo Martínez, por el Frente Popular, enalteció la labor de nuestras muchachas, cuyos esfuerzos tendrán algún día su recompensa.

Finalmente, se entregó un banderín, que el 4.º batallón de Carros blindados ha donado a la Unión de Muchachas, y con este motivo pronunció unas palabras al hacer la entrega Vinuesa, que prometió, en nombre del Ejército popular, seguir luchando hasta que las hordas invasoras sean expulsadas de España.

Una carta de la Ejecutiva de la J. S. U. al Gobierno

“Al doctor Negrin, presidente del Consejo de ministros.

Ciudad. Estimado compañero: La Comisión ejecutiva de las J. S. U. de España, después de discutir, junto con el Comité ejecutivo de Cataluña, el magnífico documento en el que el Gobierno expone sus fines de guerra, los principios y los ideales por los que hoy lucha el pueblo y la juventud españoles, ha acordado comunicarle su adhesión más absoluta al Gobierno de Unión Nacional y de Guerra que usted preside, y su firme decisión de prestarle un apoyo cada día mayor para la defensa de la independencia de la patria y de la República democrática española.

La Juventud Socialista Unificada, con más confianza que nunca en la victoria popular, está dispuesta a superar su tradición de sacrificios y de heroísmos en la lucha. Por la resistencia de nuestro Ejército, por la movilización de miles y miles de voluntarios, por la intensificación del trabajo en la producción, por la aceleración del ritmo en todas nuestras tareas, el pueblo y la juventud españoles expulsarán a los invasores extranjeros, aplastarán al fascismo, cumplirán los trece puntos marcados por el Gobierno, conseguirán la victoria.

Quedamos suyos y de la causa popular. La Comisión Ejecutiva.”

Antifascista: tu deber es el de colaborar en la suscripción nacional pro Mutilados de Guerra.

Cincuenta mil pesetas de multa por vender cinturones a precios abusivos

Barcelona, 17.—Al Comité de control de la Casa Furest se le ha impuesto una multa de cincuenta mil pesetas por vender cinturones y monederos a precios abusivos. (Febus.)

Los ingleses consideran un deber facilitarnos los medios de defensa

Barcelona, 17.—El capitán inglés MacDonald ha dicho a los periodistas que está agradecido de las atenciones que se le ha dispensado, y ha mostrado su entusiasmo por la organización que se aprecia en los frentes y en la retaguardia, y ha agregado:

—Yo expongo al Partido Liberal inglés, en cuya representación he venido a España, que es un deber el facilitar al Gobierno republicano todos los elementos que necesite para dar efectividad a su defensa.

También ha dicho mister Stuart, que acompaña al anterior capitán, que teniendo en cuenta las dificultades con que ha tropezado el pueblo español y su Gobierno, y lo difícil que se hace evitar los ataques aéreos, puede considerarse bastante satisfactorio el estado de la defensa de las poblaciones abiertas.

Agregó que estudiará las defensas que nosotros tenemos contra los ataques aéreos.

Posteriormente, y acompañados de varios directivos de la U. G. T., estuvieron en el Colegio de Huérfanos y en el cuartel de una de las divisiones del ejército del Este. Se mostraron altamente satisfechos de ambas visitas e hicieron grandes elogios de la organización de ambos centros, así como del excelente espíritu que pudieron apreciar entre los soldados. Después de estas visitas, los comisionados emprendieron el regreso a su país.

La causa contra los que intentaron asesinar al sacerdote republicano García Morales

Valencia, 17.—Ante el Tribunal Especial de Guardia comenzó, ayer por la tarde, la vista de la causa contra José Sestao y veinte más, procesados por delito de espionaje y auxilio a la rebelión. Entre los planes de estos enemigos del régimen figuraba el asesinar al cura republicano Juan García Morales.

La vista se ha celebrado a puerta cerrada, y continuó durante la noche. (Febus.)

Llamamiento a los reemplazos de Marinería de 1940 y 26

Barcelona, 17.—La “Gaceta” publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden de Defensa Nacional disponiendo que la concentración de los inscritos de Marinería correspondientes al reemplazo de 1940 tenga lugar los días 20 al 25 del corriente mes, y el reemplazo de 1926 los días 1 al 5 del próximo junio.

Por otra orden de Gobernación se nombra jefe de los Servicios de Medicina del hospital del Cuerpo de Seguridad número 3, de Barcelona, a don Alberto Font. (Febus.)

¡PENA DE MUERTE AL TRAIADOR!

Barcelona, 17.—Ha comenzado ante el Tribunal de Guardia número 2 la vista de una causa en que aparecen encartados don Vicente Salabert y 20 procesados de los delitos de espionaje y alta traición.

La Gloriosa bombardeó eficazmente el aeródromo fascioso de Caudé, incendiando veinticinco aparatos italianos

En las inmediaciones de Sagunto fué derribado otro aparato extranjero

Parte oficial de Aviación:

“En la mañana del día 14 la Aviación republicana efectuó un eficazísimo bombardeo sobre el aeródromo fascioso de Caudé, donde se acusaba una importante concentración de aparatos italianos. El servicio fué realizado por doce aviones de gran bombardeo, que, a pesar del nutrido fuego antiaéreo, consiguieron lanzar toda su carga con precisión exacta sobre 25 Fiat alineados en el campo, viéndose salir de ellos grandes columnas de humo, que siguieron observándose durante toda la jornada desde nuestros puestos de tierra, lo que indica que los aviones italianos ardieron totalmente.

Tanto nuestros aparatos de bombardeo, como los cazas que los protegieron, regresaron sin novedad.

Ante la presencia en Sagunto de aviones enemigos se elevaron nuestros cazas, entablado combate con los rebeldes y logrando derribar uno de ellos, que cayó al mar, a unas veinte millas de la costa.”

Redacción de CLARIDAD: Narváez, 72

En el sector del Alto Pirineo los rebeldes fueron rechazados con muchas bajas al intentar asaltar nuestras líneas

En el sector de Allepuz nuestras fuerzas capturaron prisioneros y material de guerra

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: “EJERCITO DE TIERRA. — ESTE. — En el sector del Alto Pirineo los facciosos intentaron asaltar nuestras líneas, siendo rotundamente rechazados y sufriendo muchas bajas. Las fuerzas atacantes quedaron cercadas y en difícil situación de salida.

En los demás sectores, la actividad habitual.

LEVANTE.—El enemigo ha proseguido la ofensiva, fuertemente protegido por aviación y tanques, en el sector de Allepuz, habiendo avanzado su línea al sur de Guda, donde se combate intensamente.

Nuestras fuerzas capturaron prisioneros y material de guerra.

En el sector de Cuevas de Vinromá las tropas leales efectuaron varios afortunados golpes de mano, causando a los facciosos gran quebranto.

En los demás ejércitos, sin novedad.”

¿Se debe crear un cementerio para los militares enemigos?

Castellón de la Plana, 17.—En la playa El Pinar apareció anoche el cadáver de un aviador, que se supone sea de nacionalidad alemana. Llevaba puesto un jersey, con el correa y el paracaídas sujetos a la espalda. El cadáver estaba ya en estado de descomposición, por lo que se supone corresponde al piloto de un avión derribado hace algún tiempo. No se ha podido efectuar la identificación del cadáver, al cual se dió sepultura en el cementerio de Castellón.

Se tiene noticia de que en la playa de Benicasim ha aparecido el cadáver de otro aviador, que presenta las mismas características que el anterior. Se cree que, como el otro cadáver, pertenece a un piloto alemán.

El Grupo Socialista Córdoba

Constituido en Madrid el Grupo Socialista Córdoba, se invita a todos los afiliados y simpatizantes del Partido que procedan de Córdoba y su provincia a que pasen por Moreto, 9, para comunicarnos un asunto que les interesa.

Banco de España

13.º sorteo para la amortización de la Deuda al 5 por 100, emitida en 10 de enero de 1935 por la Junta de la Ciudad Universitaria

Debiendo acomodarse la amortización a lotes cabales, corresponde amortizar en este trimestre, que vencerá el 1 de julio próximo, la suma de quinientas ochenta y cinco mil pesetas, por los títulos emitidos en 1935, por la Junta de la Ciudad Universitaria, cuyo cuadro es el siguiente:

Junta de la Ciudad Universitaria al 5 por 100. Emisión 1935

SERIES	BOLAS encartadas	TITULOS que representan	CAPITAL PESETAS NOMINALES	BOLAS que han de extraerse	TITULOS que representan	CAPITAL QUE SE AMORTIZA PESETAS	A PAGAR POR INTERESES PESETAS	TOTAL intereses y amortización PESETAS
A	3.740	37.400	18.700.000	23	230	115.000	233.750 "	348.750 "
B	14.955	14.955	74.775.000	94	94	470.000	934.687,50	1.404.687,50
	18.695	52.355	93.475.000	117	324	585.000	1.168.437,50	1.753.437,50

Por cada serie se hará un sorteo independiente y se verificará con arreglo a las disposiciones contenidas en la R. O. fecha 30 de junio de 1917.

El sorteo tendrá lugar públicamente en este Banco el día 1 de junio próximo, a las diez en punto de la mañana, y lo presidirá el director, asistiendo, además, una Comisión oficial, el secretario y el interventor.

Se anunciarán en los periódicos oficiales los números de los títulos a que haya correspondido la amortización y quedarán expuestas al público, para su comprobación, las bolas de cada serie que hayan sido extraídas en el expresado sorteo.

Madrid, 14 de mayo de 1938.—El secretario de la Sucursal, P. Martínez.

AE

ARCHIVOS ESTATALES

NUESTRA U. G. T. Y LAS TRADE UNIONS

Nuestra aspiración no es realizar una revolución totalitaria. Luchamos por un régimen democrático, que nos asegure una ilustración de que carecemos

Como luchamos por un ideal, la victoria está asegurada no solamente en España, sino en los países totalitarios

Decíamos que el pueblo inglés piensa en España

Barcelona, 17.—La Comisión ejecutiva de la U. G. T. ha obsequiado con una comida a la Delegación de las Trade Unions que ha venido a visitar la España republicana. Ocuparon los comisionados la presidencia con el ministro de Justicia, compañero González Peña, y en diversas mesas tomaron asiento representaciones de las dos centrales sindicales y Partidos Comunista y Socialista.

A los postres habló, en representación de la U. G. T., Pretel. Manifestó que se había organizado la comida para testimoniar a los camaradas ingleses que han acudido a España el más ferviente saludo y agradecimiento por la solidaridad que prestan a España los obreros ingleses.

"Habeis visto—añadió—un perfecto orden en nuestra capital y en todos los puntos que habeis visitado. Estamos satisfechos de vuestra visita, porque seréis portadores de la verdad de nuestra situación, y además porque os habeis convencido de que es una gran mentira que Franco haya ganado la guerra ni que fuera a ganarla. La realidad es que el fascismo internacional pretende destruir todo aquello que ha logrado la clase trabajadora. Conocéis la organización de nuestro Ejército y la confraternidad que existe entre los soldados y los mandos, donde todo es camaradería. Quiero expresaros que nuestra aspiración no es, como se ha dicho, realizar una revolución totalitaria, cosa completamente falsa, sino que luchamos por un régimen democrático, que nos asegure una ilustración de que carecemos y vivir como personas como vivis vosotros."

En representación del Partido Comunista habló Delicado:

"Volvéis a vuestro país después de haber visitado nuestros frentes y ver la lucha que aquí se mantiene contra el fascismo. Sólo os lleváis la impresión de una parte de los españoles. En la otra también hay españoles que quieren a España, y estamos dispuestos a demostrar que esa otra parte de España está con nosotros. Por eso, cuando el presidente del Consejo pronunció su célebre frase, "Resistir", fué comprendida por todos nuestros soldados, que no han hecho más que resistir."

Terminó diciendo que confiaba en que los delegados ingleses, como nosotros hacemos aquí, lograrán que fracase la política de Chamberlain, contraria al pueblo inglés.

Habló después Manuel Cordeiro, por el Partido Socialista.

Dijo que este partido ha contraído actualmente una grave responsabilidad:

"Atravesamos un profundo proceso revolucionario internacional, que comenzó en 1914. La Humanidad atraviesa una crisis pro-

funda. El problema verdadero es la liquidación del capitalismo, y por eso, el enemigo pretende enmascararlo con un disfraz político. Nuestro afán y propósito es vencer, y nuestra idea habrá de abrirse camino. Como luchamos por un ideal, la victoria está asegurada en tiempo más o menos largo, no solamente en España, sino en los países totalitarios. Agradecemos vuestra visita, camaradas ingleses, y vuestro esfuerzo no se perderá. Si vencemos, no será sólo sobre las fuerzas adversarias, y de nuestra victoria se habrán beneficiado todos los proletarios. Decid a vuestros compañeros que seguimos la lucha, y que tenemos la plena y absoluta seguridad de que por la causa que defendemos obtendremos la victoria definitiva."

Por la C. N. U. habló Horacio M. Prieto.

"Nuestro programa—dijo—está circunscrito al programa del Gobierno, y lo cumplimos fundamentalmente por nuestra parte. Manifestado así al proletariado inglés, a fin de que éste corresponda como merece a los fines de nuestra guerra, que es la guerra por la emancipación social." Se levantó después a hablar el ministro de Justicia. Se refirió a la lucha que se desarrolla en España, y dijo que la finalidad de ella es la que va se había señalado.

"A pesar de lo duro de la lucha, y pese a lo que habeis visto en vuestra visita a Barcelona, de esos cuadros téticos, producto de los criminales bombardeos de la aviación fascista, podemos decir que en nosotros no hay decaimiento, y podemos decir también que después de estos bombardeos no hubo ningún linchamiento. Son exclusivamente los Tribunales de justicia los que juzgan a los culpables. El viaje de los representantes de las Trade Unions a España es para nosotros histórico y de gran importancia. En vuestra visita a España habeis observado errores e imperfecciones que son la consecuencia de toda guerra, y debéis acordaros de la de 1914. Luchamos por la defensa de nuestro territorio y por un régimen democrático. En cuanto a las democracias europeas, si éstas no se preparan a tiempo, no podrán parar los golpes de audacia de los países totalitarios. Tras España vendrá Checoslovaquia, y llegarán a atravesarse más tarde con vuestras colonias, prosiguiendo su obra totalitaria. Por eso el proletariado inglés debe mantenerse firme en su actitud, y en la seguridad de que aquí también nos mantenemos firmes. Hemos de vencer como valientes y no ceder como cobardes."

El presidente de la Federación de Mineros Ingleses dijo que el proletariado británico ha seguido la lucha de España con gran interés, como lo ha demostrado con

todos sus actos. "Hemos visto parte de vuestro Ejército y parte de vuestro territorio. Tenemos fe en vuestro Ejército. Esperábamos encontrar un pueblo acordado buscando los refugios en las ocasiones de peligro, y en lugar de eso hemos encontrado tranquilidad en el pueblo, apreciándose en todas partes que existe un espíritu de decisión. Nos marchamos, y al hacerlo decimos que en España se encuentra el campo de batalla donde se lucha por la democracia internacional. Declaramos que el pueblo inglés piensa en España. Nosotros, representantes de los tres principales Sindicatos ingleses, nos vamos con la convicción plena de que no puede quebrarse ese espíritu del pueblo español que ha de llevarlo al éxito en la guerra entablada entre el fascismo internacional y la democracia." Terminó con un viva a la República española, que fué contestado por todos los comensales en medio de una gran ovación. (Febus.)

Administración de CLARIDAD: Narváez, 72

El futbolista Olaso tenía en su domicilio un depósito de bebidas

Y el gobernador civil ha dispuesto que sean distribuidas entre los combatientes

Un desaprensivo tenía acaparados doscientos pares de calcetines

En el Gobierno Civil se ha facilitado la siguiente nota:

"Por el Tribunal Especial de Guardia número 3 se ha puesto a disposición de este Gobierno Civil, en virtud de sentencia recaída en el expediente seguido contra Enrique Ruiz Varona, doscientos tres pares de calcetines de distintas clases para que sean destinados a fines benéficos.

En cumplimiento de dicha sentencia, este Gobierno ha hecho entrega de ellos al Consejo Provincial de Madrid para su distribución entre los acogidos en los distintos establecimientos benéficos que tiene a su cargo dicho Consejo Provincial.

Igualmente, por el jefe de la Demarcación Centro de los Servicios de Información Militar se ha hecho entrega al gobernador civil de las bebidas alcohólicas siguientes:

Nueve garrafas de cazalla, coñac y vino.

Una caja de 12 botellas de anís del Mono.

Ocho botellas de coñac Soler.

Nueve medias botellas de coñac Salas.

Ocho botellas de mixtela.

Siete botellas de oport.

Dieciséis botellas de ron Jamaica.

Dos botellas de champán.

Todo ello fué encontrado en el

¿Murió asesinado el ex general Cabanellas?

Otro jefe militar, muy conocido en Andalucía, gravemente herido

Copiamos de nuestro colega "Frente Sur", de Jaén:

"Nosotros poseemos datos y antecedentes de fuente del mayor crédito que nos permiten predecir que el general Cabanellas ha muerto a manos de la vindicta popular. La fuente informativa que tenemos—y que por discreción nos releva decir cuál es—no impide anunciar, por lo menos, qué antecedentes son y por los que se deduce que ha muerto violentamente.

El general Cabanellas estuvo durante todo el día del 11 del actual en Córdoba, donde fué agasajado por las autoridades facciosas y extranjeras, asistiendo a un banquete. Al día siguiente, es decir, el 12, en Málaga—donde ha muerto—, y a medianoche estaba en período agónico, recibiendo a esa hora los evangelios. Es decir, que la cosa está clara, pues sólo hay un día de diferencia entre su vida normal y plétorica de salud, que no le impide desempeñar su cargo, y su muerte.

Todo lo expuesto, así como otro dato verídico de que en una bella capital andaluza se encuentra hospitalizado, gravemente herido, uno de los jefes militares de más trágica memoria del frente andaluz, reafirman la posibilidad de que Cabanellas ha muerto violentamente a manos de antifascistas, y que en esta acción no ha caído él solo, sino también el aludido jefe militar."

Ya está hecho el reajuste ministerial inglés

Nuevo ministro del Aire

Londres, 16.—Ha quedado ultimada la anunciada modificación ministerial.

Los ministros del Aire, Lord Swinthon, y el de los Dominios, Ormsby Gore, han presentado la dimisión de sus cargos.

Kingsley Wood ha sido nombrado ministro del Aire, y Walter Elliot, antiguo secretario de Estado para Escocia, ha sido nombrado ministro de Salud Pública, en sustitución de Kingsley Wood.

El nuevo ministro del Aire ha desempeñado ya en otros Gobiernos los ministerios de Salud Pública, Educación Nacional y Comunicaciones. Perteneció al Partido Conservador, donde goza de bastante prestigio. Es un protegido de Chamberlain.

A los dos ministros dimisionarios no se les designa para cargo alguno. Nada se habla sobre la cartera de los Dominios. (Fabra.)

Varios nombramientos

Londres, 16.—El teniente coronel Colville ha sido nombrado secretario de Estado para Escocia.

Ha sido nombrado secretario parlamentario del Board of Trade, Row Cross, en sustitución del capitán Edward Wallace, que es designado para secretario financiero de la Tesorería.

El coronel Montearar es nombrado subsecretario parlamentario de las Indias y Birmania.

El cargo de subsecretario parlamentario es conferido al capitán Balfour. (Fabra.)

Una carta de Chamberlain

Londres, 17.—Chamberlain ha enviado una carta al ministro dimisionario del Aire, Swinton, haciéndole constar su satisfacción por el espíritu cívico de que ha dado pruebas al presentar la dimisión de su cargo no pudiendo explicarse ni defenderse en la Cámara de los Comunes.

Chamberlain, después de manifestar que reconoce la exactitud de los argumentos expuestos, concluye dándole las gracias por los trabajos realizados en bien del país. (Fabra.)

Otra dimisión

Londres, 16.—Lord Weir, consejero técnico del ministerio del Aire, ha dimitido. (Fabra.)

Attlee pide "baraja nueva"

Londres, 17.—La prensa inglesa acoge en general favorablemente la modificación ministerial y hasta algunos órganos de oposición aprueban a Chamberlain la elección de Kingsley Wood para sustituir a Lord Swinton en el ministerio del Aire.

Sin embargo, los mismo órganos mantienen la necesidad de una encuesta sobre la producción aeronáutica y los periódicos de derechas dan a entender que el movimiento de opinión que acarrea la caída de Swinton no ha terminado, y que el país querrá tener una prueba concluyente de que el cambio operado en el departamento del Aire va a traducirse en medidas concretas.

Desde el punto de vista político no considera la modificación como de excesiva importancia.

Por el contrario, el "News Chronicle" y "Daily Herald" reproducen las siguientes palabras del mayor Attlee. "Han sido barajadas las cartas; pero se conserva la misma baraja. Lo que nosotros queremos es una baraja nueva." (Fabra.)

La invasión de China

Se lucha en un frente de quinientos kilómetros

Tokio, 16.—Las tropas japonesas que operan al norte de Chiangsu han alcanzado la línea del Gran Canal. Otras columnas se acercan al ferrocarril de Lug-Hai. En varios puntos se lucha encarnizadamente en un frente de 500 kilómetros.

El general Peraluchi, comandante jefe de las tropas niponas del norte de China, ha marchado en vión al Chang-Tung. (Fabra.)

¡A LAS TRINCHERAS!

El director general de Ganadería, a filas

Barcelona, 17.—Por pertenecer al reemplazo de 1927, se ha incorporado a filas el director general de Ganadería, don Mariano Juez. (Febus.)

Condenado a muerte por eludir su incorporación a filas

Barcelona, 17.—Por el Tribunal Especial de Guardia ha sido condenado a muerte Salvador Bayona, que pretendía eludir su incorporación a filas. (Febus.)

Lord Halifax acompañará a los reyes

Londres, 17.—El "Evening Standard" anuncia que Lord Halifax acompañará a los reyes en su visita oficial a París en los primeros días de junio. (Fabra.)

El nuevo jefe del ejército del Centro habla a los periodistas

Anoche, el general Miaja presentó a los informadores del Cuartel General al coronel Casado, nuevo jefe del ejército del Centro.

Este, después de saludar a la prensa en general, dijo a los periodistas que para hacer la guerra son necesarias tres cosas: un Ejército, una política y prensa.

No es menester elogiar al Ejército, que tan gallardas muestras está dando de su valor y de su eficacia; en cuanto a política, no cabe más que una: la de servir fielmente y con toda abnegación a la República y a su Gobierno, y respecto a la prensa, nadie olvida cuánto contribuyó en noviembre a la defensa de Madrid, animando al pueblo y a los combatientes, con lo que puede decirse que creó el temple y la moral necesarios en aquellos días críticos.

Terminó ofreciéndose a los informadores incondicionalmente.

Reunión de los jefes de Cuerpo del Centro, bajo la presidencia de Miaja

Esta mañana se ha celebrado en el Cuartel General una reunión de todos los jefes de Cuerpo de ejército de la zona del Centro, de los comisarios y jefes de Estado Mayor, bajo la presidencia del general Miaja. También concurre el nuevo jefe del Centro, coronel Casado.

En general Miaja y el coronel Casado han recibido las visitas del jefe de Sanidad del Centro y del gobernador civil, camarada Gómez Osorio.